

今戰約旦 甘馬曹下必殺令

國足誓贏颯波 挽回顏面

香港文匯報訊（記者梁啟剛）2014世界盃亞洲區外圍賽將上演國足（中國國家男子足球隊）謝幕戰，香港時間29日下午4時於廣州大學城體育中心，國足坐鎮主場迎戰約旦；國足在A組錄得2勝3負提前出局，但為求挽回顏面，球員戰意十足，加上早前在熱身賽主場以2：0擊敗科威特，今仗謝幕戰誓要贏波派「蛋」。



■ 蒿俊閔（左）練習射任意球。資料圖片

國足陣容

門將：曾誠
後衛：劉建業 趙鵬 張琳芃 孫祥
防中：秦升 呂鵬
中場：蒿俊閔 陳濤 于漢超
前鋒：郜林



■ 趙旭日（左）極可能因傷無緣首發陣容。資料圖片

■ 中國隊主帥甘馬曹。資料圖片



■ 郜林（左上）與張琳芃（右上）在訓練中爭頂。資料圖片

甘帥回應「搶人」：我們代表中國

香港文匯報訊（記者 梁啟剛）中國國家男子足球隊（國足）29日在廣州大學城體育場迎戰約旦。在賽前新聞發佈會上，國足主帥甘馬曹回應了中超冠軍、廣州恒大主帥李章洙多次抱怨的國家隊「搶人」一事：「我不知道這個事情，但我知道我們是國家隊，代表的是中國；他們是廣州隊，代表的是廣州。」

早前在足協超級盃的賽後發佈會上，李章洙再次抱怨國足胡亂招人，不顧及球會的利益，最終導致國家隊和球會兩敗俱傷。

對此，甘馬曹認為，「不管怎樣，作為國家隊的球員必須有強烈的責任感和榮譽感，要做好時刻為國效力的準備。我在執教西班牙隊和（西甲豪門）皇家馬德里時也都是如此。當然我們要根據情況，像這次我們充分考慮到球會的利益，縮減了訓練時間，而且對於參加超級盃和亞冠的球員都有特殊關照。」

另外甘馬曹透露，國足在6月份除了與西班牙國家隊進行一場熱身賽之外，還將有兩場熱身，但目前對手還沒最終確定。

國足於上仗國際友誼賽憑藉兩名前鋒郜林和于大寶在上下半場各建一功，最終主場2：0完勝科威特，球員士氣有所提升。雖然國足在世界盃亞洲區外圍賽A組提前出局，但為了挽回顏面，今仗勢必全力以赴。主帥甘馬曹認為：「對於我們來說只要比賽就是為了爭取勝利，不會讓自己的眼光和腳步停留在目前的失利，我們的任務是提高中國足球的水平，通過每一場比賽提高隊伍的能力，取得比賽的勝利。」

同一時間，甘馬曹亦為國足今仗提出了兩大作戰目標：其一，必須贏；其二，盡量做到不失球，「我們是有能力做到這兩點的，請大家

一定要有信心，畢竟我們的整體實力要比對手強。」此外，按照甘馬曹的分析，約旦今仗將採取防守反擊戰術，為了達到「早入球、做主動」這一作戰目標，甘馬曹要求國足球員「傳球一定要快，不要猶豫」。

孫祥 張琳芃 秦升首發

至於國足陣容方面，雖然中場鄭智、中堅李瑋鋒及杜威未有入選今次大軍，加上中場黃博文上場分組賽領紅牌，被罰停賽4場未有歸隊；但中鋒郜林、前鋒陳濤、于大寶及中場蒿俊閔則能夠候命出戰。此外，甘馬曹在最後訓練之中亦提前曝光了這場比賽的正選陣容，與上週中韓之戰的相比，孫祥、張琳芃、秦升進入主力陣容。

以往只屬亞洲三流球隊的約旦近幾年進步不小，他們在此次外圍賽表現相當不俗，排名A組首位並已經提前晉級。不過值得一提的是，約旦近期狀態未如理想，近6仗各項賽事僅取得1勝4和1負，當中4場更是「食白果」，攻擊力薄弱是他們近期難以取勝的主要原因，不過球隊在後防線演出穩健，惟此番走訪戰意十足的國足，約旦的防線將受到大挑戰。

中華拾錦

國家女籃吹響集結號

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）新一屆國家女籃將於3月3日集結。本次集結名單中，老將陳曉麗和新人張麗婷的名字躍然紙上，助北京金隅奪得WCBA總冠軍的張瑜成為第一批國家集訓隊隊員。國家女籃今年的主要任務是倫敦奧運會，她們將在4月下旬與古巴女籃進行對抗賽，以檢驗第一階段的訓練，之後將進行第一次調整，然後出訪美國和加拿大，與這兩支國家隊進行熱身對抗，正選的12人名單將會在7月初產生。

于大寶投大連阿爾濱

據新華社廣州27日電 在內地各大早報的報道中已成為「恒大人」的天津泰達前鋒于大寶在27日晚突然180度大轉彎：廣州恒大宣佈放棄轉會，于大寶無限接近大連阿爾濱。阿爾濱在官方微博發佈消息：「經過趙明陽董事長與（恒大）許家印主席的良好的溝通，使得大連阿爾濱俱樂部在于大寶轉會的談判中非常順利。在此，大連阿爾濱俱樂部非常感謝廣州恒大俱樂部和許家印主席對我們這支中超新軍的理解與支持。」

非洲盃MVP披河南戰袍



據新華社鄭州27日電 27日，河南建業外援卡當高帶着非洲國家盃最有價值球員（MVP）的光環重回建業，俱樂部專門為其召開新聞發佈會，並將卡當高在非洲盃上的「幸運號」11號贈給他。卡當高表示，希望自己能延續非洲盃時的狀態，幫助球隊取得好成績。「喜歡11號並沒有特殊的原因，只是因為我的名字（Christopher）是11個字母」，卡當高說。2月13日的非洲國家盃決賽，以卡當高為隊長的贊比亞隊獲得冠軍，他本人也榮膺MVP。

「張梁配」男雙晉4強

奪亞乒賽獎牌

香港文匯報訊（記者 梁啟剛）開齋！28日在澳門東亞運動會體育館舉行的第20屆亞洲乒乓球錦標賽男子雙打賽中，港隊組合張鈺/梁柱恩以3：0戰勝曾爆大冷淘汰國家隊男雙組合馬琳/張繼科的印度組合阿昌塔/薩哈，晉級4強並穩獲一面獎牌，為港隊於獎牌榜「開齋」。29日上午，「張梁配」將決戰新加坡組合高寧及楊子，爭入決賽。

張鈺/梁柱恩這對組合首局就輕鬆以11：5先下一城，雖對手印度組合阿昌塔/薩哈早前曾爆大冷淘汰國家隊男雙組合馬琳/張繼科，但「張梁配」未有為此擔憂。次局「張梁配」雖只能3分險勝，以11：8拏下該局，但已為兩人拿下關鍵一局。第3局，勢不可擋的「張梁配」繼續強勢，以11：6再贏一局，順利直落3局淘汰對手。

至於中國組合馬龍/王皓8強迎戰日本組合張一博/松平健太，首局雙方前半段比分膠着，馬龍/王皓在

備持狀態下後程發力，以11：8先聲奪人。第2局馬龍/王皓繼續掌控局面，一路領先以11：7獲勝。第3局馬龍/王皓沒有再給對手機會，雖然張一博/松平健太頑強應戰，但中國組合還是以11：7再勝，總比分3：0擊潰對手闖進4強，將與韓國組合鄭英植/金珉錫爭奪另一個決賽之位。

另外於女單方面，丁寧、劉詩雯、郭焱、李曉霞



■ 張鈺（前）蓄勢待發。新華社

這4位中國選手包攬4強；不過，郭躍因腳踝傷勢加劇被迫退出亞乒賽。至於「國乒勁敵」馮天薇則爆冷於第3輪出局。男單方面，國乒五虎馬龍、馬琳、張繼科、王皓及許昕都全部打入第3輪。



郎平：全運害了中國排球

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）由郎平率領的廣東恒大提前四輪獲女排聯賽常規賽冠軍，在準決賽又橫掃天津隊，使9年8奪聯賽冠軍的天津隊十年內首度無緣爭冠。郎平靠世界級明星來征戰中國排球聯賽，打進決賽是正常的，否則就是不正常的，因為恒大沒有真正的競爭對手。可以預想，未來的許多年裡，郎平在中國排壇依然會輕鬆。

然而，一家獨大卻非郎平所願，她在接受《新民晚報》訪問時一針見血地稱：全運會害了中國排球。原來，各省市排球隊都是為全運會而生存，每年的聯賽基本上是在為四年一度的全運會熱身和鍛煉隊伍，因為外援不能參加全運會，所以在這個前提下，沒有一支球隊會啟用外援。同樣原因，球員的交流也成了一紙空文。一些球隊二傳重複，一些球隊強攻太多，但寧願爛掉，也不會交流給自己的對手，嚴重阻礙了中國排球的良性發展。

■ 恒大主教練郎平在比賽中指導球員。新華社



劉翔德國備戰世錦賽

香港文匯報訊（記者 梁啟剛）「搶跑」已成為中國「飛人」劉翔最新課題，現在德國杜塞爾多夫備戰的他，要將最佳狀態留到3月9日的土耳其世界室內田徑錦標賽。

按計劃，劉翔一行要在杜塞爾多夫訓練10天左右，然後直接飛往土耳其參加室內世錦賽。教練孫海平透露，在德國他們肯定會在聽槍起跑再下功夫，但聽槍起跑最重要是保持健康，一步一步來。所以現在我只想闖入決賽，處理好從起跑到過第一、第二個欄的銜接，借此希望在室內世錦賽有出色發揮。

無論是對於奧運會還是世錦賽，劉翔都對自己充滿信心，近日他在接受英國媒體採訪時表示：「我從未失去信心。我訓練非常努力，現在我回來了。每個運動員都想成為冠軍，但冠軍只有一個。能夠參加奧運會本身就是很了不起的成就。我想選手們應該認識到這點，盡量嘗試去享受比賽。對我來說，倫敦之旅最重要的是保持健康，一步一步來。所以現在我只想闖入決賽，當你站在決賽的起跑線上，那麼一切皆有可能。」